

CORDIAL RECIBIMIENTO AL ATLETICO

EL CONJUNTO
REALIZO
UN JUEGO
MAGNIFICO
MANOLO,
DEFENSA
SEGURO
ANULARON GOLES
A FAUSTI Y A MUGA

A la impresión directa que
ustedes recibieron a tra-
vés de la retransmisión del
encuentro, Vetusta-Atlético,
por los micrófonos de Radio
Zamora, añadimos en BALON
del domingo una crónica de
Cepeda, destacado crítico
ovetense. Hoy, para que la
información de tan intere-
sante encuentro que comple-
ta, publicamos en estas pá-
ginas entrevistas con el pre-
parador del club local, se-
ñor Gujjarro, con los equi-
piers Reyes, Ordóñez, Sanz,
Gallo y Muga y con el gran
aficionado Manuel Rafael
Calvo, testigo del triunfo ro-
jiblanco en Oviedo. Lean
ustedes lo que cada cual opi-
na del partido entre zamo-
ranos y astures y sabrán más
de la contienda que si hu-
biesen estado en la tribuna
de Buenavista.



El entrenador, juga-
dores y aficionados,
cuentan cómo se ju-
gó (y cómo se ganó) al
VETUSTA en Buenavista



Suplemento Deportivo de IMPERIO al número 4.438

¡La Cultural, enemigo de cuidado!



El recibimiento
dispensado ano-
che al Atlético
Zamora a su llega-
da a la calle de Vi-
riato por parte de
sus seguidores como
consecuencia de la brillante victo-
ria del pasado sábado por la tar-
de en Oviedo frente al Vetusta so-

DECLARACIONES DE GUIJARRO

bre el estadio de Buenavista, fué cordialísimo. Centenares de "forofos" de todas las edades y clases sociales; la "hinchada" en masa: el pueblo de Zamora que siente estas cosas del más popular de los deportes, esperaba impaciente y con gran anhelo a su equipo desde una hora antes de su llegada.

En el preciso momento de aparecer por la plaza de Sagasta el magnífico autocar donde ya de costumbre realiza todos sus desplazamientos nuestro primer Club, los muchísimos aficionados estacionados por aquellos lugares saludaron a los vencedores con incensantes vitores y aclamaciones, y las manos se juntaron de continuo en una ovación prolongada en honor de todo el equipo.

En verdadera avalancha corría la gente hacia la calle de Viriato con el ánimo de felicitar personalmente a los jugadores rojiblanco. Una ovación estruendosa, imponente, saludó a todos los muchachos, así como al entrenador y

directivo señor Hurtado cuando éstos descendieron del coche exactamente a las ocho y cuarenta y cin-

SIN IMPORTANCIA

✱ Gallo viene lesionado de Oviedo. Visiblemente cojeando, vimos bajar del coche a nuestro extremo e interior. Preguntado sobre la dolencia que padecía, el propio jugador nos dijo que era un golpe que había recibido durante el partido jugado en Buenavista; pero que, afortunadamente, creía que no sería cosa de importancia alguna.



Por bien del Atlético y del jugador Gallo, mucho celebraríamos que así sea.

co de la noche. Un numeroso grupo de chavales aclamaban a Muga, el héroe de los zamoranos en el "combate" de Buenavista. Y casi sin cesar se sucedían los gritos de ¡Muga! ¡Muga! ¡Muga!

Según iban descendiendo los jugadores, los aficionados se los "comian" a abrazos y les "cosían" a preguntas. Tanto era así que nos vimos "negros" para realizar la entrevista con algunos equipiers y el entrenador señor Gujjarro. A duras penas, y después de pasar lo nuestro, ¡por fin!, llegamos hasta el "mister" del Atlético. Y rápidos, per si algún grupo de aficionados nos lo "llevaban", le preguntamos:

—¿Cómo jugó el Atlético?
—Todo el conjunto realizó un fútbol magnífico, que lanzó a tierra las esperanzas del Vetusta de los últimos minutos de juego.
—¿Eran esas esperanzas del Vetusta?
—Empatar el encuentro.
—¿Por qué no pudieron los



Pasa a la página 3.^a

Un domingo apacible

ANIEAYER fué, sin duda alguna, el más apacible domingo de cuantos se recuerdan aquí, por lo que hace a la presente temporada. Con el triunfo del Atlético ya "en el bote", miles de hinchas fueron desfilando sin prisas ante las carteleras de la calle de Viriato. Ni siquiera el resultado que pudiese obtener el Caudal preocupaba demasiado. —¿Qué más da...? Se preguntaban los conspicuos con ese tono de superioridad que da el saberse seguidor del mejor equipo del Grupo. Y es que cada cual tiene ya tanta confianza en el Atlético de Zamora, que se da por descontada su inmejorable clasificación y, naturalmente, el pase a la Liguilla de ascenso a Segunda División. A ese torneo que dentro de unas semanas empezará a quitarnos el sueño. Pero, mientras llegan tales momentos, los forofos vivieron anteayer un domingo tranquilo y gozoso en espera de que regresase la expedición rojiblanca que fué aclamada cuando el autocar entró en la ciudad, alrededor de las nueve de la noche.—T.

Los de Herrera, en cabeza

Y A tenemos al equipo madrileño-franco-sueco de Helenio Herrera a la cabeza de la clasificación, después de su brillante triunfo en La Condomina, donde superó al Real Murcia. A la misma hora, el Sevilla, en brava pelea con el Real Santander, perdía su privilegiada posición de líder en la tabla, ya que el marcador señalaba un empate entre montañeses y sevillistas que, con ser magnífico para los del Sur, sirve al Atlético para encamarse al primer lugar.

✱ Pero la sorpresa de la jornada corre a cargo de la "orquesta Canaro" que dirige Oso Díaz. Efectivamente, en el duelo entre rivales gallegos que abarrotó Balaidos, el Deportivo de La Coruña se alzó con el triunfo cuando menos podía esperarse habida cuenta del balance de ambos conjuntos en los últimos encuentros.

✱ Como de costumbre, la mayor goleada se la llevó el modestísimo Lérida, prácticamente ya en Segunda División y con casi cien tantos en contra cuando queda tanta Liga por delante.

✱ El Real Madrid afianza su juego y su racha de moral, deshaciéndose con facilidad del potente Barcelona en una tarde inspirada de Narro que marcó tres de los cuatro goles conseguidos por el "once" merengue.

✱ Málaga y Valladolid triunfaron, como se esperaba, sobre Alcoyano y Atlético de Bilbao, aunque la distancia de dos goles parezca exigua para los de La Rosaleda.

✱ Y en Atocha los discípulos de Benito Díaz se deshacen sin agobios del Valencia.

Dentro de cinco días se celebrarán los siguientes encuentros:

Barcelona-Murcia; At. de Madrid-Valladolid; At. de Bilbao-Santander; Sevilla-Celta; Coruña-Málaga; Alcoyano-Español; Lérida-Real Sociedad y Valencia-Madrid. Si decimos que la jornada tiene emoción y que seguirán produciéndose sorpresas, no habremos descubierto la cuadratura del círculo, precisamente.

Plebiscito popular

AQUI OPINA
todo el mundo,
sin restricciones



El tanteo debió ser mayor,
según los jugadores de aquí

A continuación vamos recogiendo una por una las opiniones de algunos de nuestros jugadores. En realidad, la impresión general de los distintos hombres a quienes preguntamos, es que el resultado debió ser mucho mayor a nuestro favor, de no haber sido por la desdichada actuación del juez de la contienda, que no perjudicó enormemente.

Nuestro deseo hubiera sido traer aquí la opinión de todos nuestros jugadores; pero ello nos fué completamente imposible, ya que casi todos se encontraban rodeados de una gran cantidad de aficionados y admiradores que les cercaban por completo en su afán de hacerles continuas y diversas preguntas acerca del desarrollo del partido. Únicamente "desfilaron" ante nosotros Reyes, Sanz, Ordóñez, Gallo y Muga. Uno a uno, nos fueron respondiendo así:

REYES: Buen partido por nuestra parte. También el Vetusta jugó mucho; pero nosotros fuimos superiores a lo largo de los noventa minutos, tanto, que de no haber sido por el árbitro nuestra victoria hubiese sido sin duda alguna mucho mayor.

SANZ: El Vetusta es un equipo compuesto por elementos jóvenes y ello motivó que no cesara el equipo asturiano en su afán de buscar la igualdad en los minutos finales, deseos que no pudieron lograr debido a que nosotros siempre fuimos superiores.

ORDÓÑEZ: Sin jugar en mi puesto habitual, hice lo que pude como defensa lateral, que no es poco. Siempre tuve confianza en el triunfo. Y este triunfo debió ser mucho mayor de no haber sido por el pésimo arbitraje que nos tocó en "suerte".

GALLO: Todos hicimos por la victoria; pero el hombre que más hizo por ella fué Muga, que realizó un partido verdaderamente excepcional, hasta el punto de ser el más destacado de todos nosotros, y con una enorme diferencia. También actuó muy bien Mambrilla, y Manolo.

MUGA: Yo, hice lo que pude, y nada más. Referente al resultado, el registrado no refleja con exactitud la marcha del encuentro, ya que dominamos mucho más que

el Vetusta. Por otra parte, también contribuyó el árbitro con su pésima actuación a que nuestro triunfo no fuera mayor".

LA CRITICA OVETENSE ELOGIA AL ATLETICO

Ricardín, en "La Voz de Asturias", enjuicia así al Atlético de Zamora:

"Hasta la fecha el Atlético de Zamora, ha sido el mejor conjunto que ha pasado por Buenavista en esta competición. Posee un excelente portero, una defensa dura, unos buenos volantes y mejores, extremos, en particular el izquierdo. Todo un excelente equipo. Han ganado porque a lo largo del encuentro dejaron bien patente ser superiores a los ovetenses. E igualmente porque supieron adaptarse a las circunstancias del terreno. Pocos pases en corto, muchos en largo, y, al gol. Todo lo contrario que los jugadores del Vetusta."

EQUIPO ESPAÑOL A LA VUELTA A FRANCIA

* "Marca" publica unas declaraciones del presidente de la Federación Española de Ciclismo (U.V.E.) en las que el señor Delegado afirma que ya es segura la participación de España en la Vuelta Ciclista a Francia. Un equipo de ocho hombres, bajo la dirección técnica de Cañardo. Han sido preseleccionados B. Ruiz; Senén Mesa, Serra, Montana, Masis, Vidal Porcar, Poblét, Saura, Capó, Gelabert, Gual, Emilio y Manuel Rodríguez, V. Ruiz, Langarica y Loroño. El equipo español utilizará un material inmejorable.

Muga, Mambrilla, Manolo, Reyes y Gallo, los mejores para el eterno seguidor

SEGUIDAMENTE de estar con Guíjarro, nos entrevistamos con el señor Rafael Calvo, ese incondicional "ferofo" que acompaña al Atlético en la mayoría de sus desplazamientos. Como siempre que regresa con la victoria nuestro primer Club, Manuel Rañel viene entusiasmado; con un júbilo y una alegría que no le cabe en el cuerpo. Tanto es así, que estamos por apostar que cada triunfo del Atlético le vale al seguidor un par de kilos; queremos decir que engorda dos mil gramos.

"La victoria del Atlético —nos dice— es importantísima, pues se ha vencido a un conjunto que, por ser asturiano, ofrecía el peligro grande de jugar en un ambiente verdaderamente desfavorable para nosotros. Por otra parte, el terreno de juego también —como todos los de Asturias— nos ofrecía una desventaja enorme.

—¿Ese ambiente verdaderamente desfavorable?

—Los centenares de aficionados de Mieres, Trubia, La Felguera y Avilés que se desplazaron a Oviedo con el exclusivo fin de apoyar al Vetusta.

—¿Pero ganó el Atlético...!

—Sí; pero fué a costa de imponerse a ese ambiente y al juego y los deseos del Vetusta.

—¿Fué esa imposición?

—Un juego superior al del adversario; un ajustado marcaje sin olvidar un momento el ataque.

—¿Brillaron en ese marcaje?

—Nuestros tres defensas y nuestros dos medios "volantes".

—¿El más destacado de los defensas?

—Manolo.

—¿De los medios?

—Reyes. También actuó bien Sanz.

—¿La delantera?

—¡Magnífica! Y de ella Muga el mejor. ¡Cómo jugó Muga!

—¿Cómo jugó?

—Con una vitalidad enorme y una capacidad de dirección y "dribling" verdaderamente excepcional, y en la carrera rápida y desconcertante hacia el gol y en el tiro a puerta se mostró también con una capacidad enorme.

—¿Y Chillón?

—También brilló.

—¿Gallo?

—Muy artista y con mucho dominio del balón. Fué otro de los hombres que más brillaron en el Atlético.

—¿Fausti?

—Bajó con relación a sus últimas actuaciones; pero no por esto dejó de hacer cosas buenas.

—¿Los más destacados?

—Muga, Mambrilla, Manolo, Reyes y Gallo. ¡Ah!, y el árbitro; ¡pero éste destacó por malo!

—Ya me han informado que estuvo fatal y que nos perjudicó muchísimo.

—¡Casi nada...! Dos goles clarísimos nos anuló y nos pitó muchas faltas completamente inexistentes.

—¿Pues estamos bien con esos árbitros?

—Bien, no...

—Digo; ¡mal!

Resumen de la jornada en PRIMERA LIGA

EN LA ROSALEDA

Málaga, 2; Alcoyano, 0.
Primer tiempo, 0-0.
Marcó Jimeno.
Trapote, muy bien.



EN BALAIDOS

Celta, 1; Coruña, 2.
Primer tiempo, 1-2.
Marcaron Tino, J. Vázquez y Tino.
Blanco Pérez, bien.



EN EL SARDINERO

Santander, 2; Sevilla, 2.
Primer tiempo, 2-1.
Marcaron Dómenech, Echeveste y Mayhub.
Segunda parte, Arza.
Marrón, muy bien.



EN CHAMARTIN

Madrid, 4; Barcelona, 1.
Primer tiempo, 4-1.
Marcaron Narro, Pahiño, Narro, Narro y Canal.
Pérez Rodríguez, discreto.



EN SARRIA

Español, 8; Lérida, 0.
Marcaron Arcas (2), Egea (2), Marcet (2) y Calvo (2).
Rivero, con errores.



EN ZORRILLA

Valladolid, 4; At. Bilbao, 2.
Primer tiempo, 3-2.
Marcaron Gárate, Coque, Manolín, Pepín y Coque.
Segundo tiempo, Ortega.
Asensi, discreto.



EN LA CONDOMINA

Murcia, 1; At Madrid, 3.
Primer tiempo, 1-2.
Marcaron Carlsson y Del Toro.
Segunda parte, Carlsson.
Azón, muy bien.



EN ATOCHA

Real Sociedad, 3; Valencia, 0.
Primer tiempo, 1-0.
Marcó Caeiro.
Segunda parte, Igoa y Ontoria.
García Fernández, metuloso y acertado.

Lea Vd. IMPERIO

El balonazo limpio



Planells fué el que más goles "metió"...
¡Qué lo fichen...!



Después, Muga.
Tres goles en cinco minutos que no sé los salta un gitano...



¡Así da gusto...!
Resulta que Mambrilla es, bajo los palos, tan bueno como el mejor...



Con todos esos puntos positivos... ¡que nos echen un galgo!



Y es que quiera presenciar el partido contra la Leonesa, ¡que se lleve la comida a Pantoja...!



Salíó Chillón. Y no hizo el ridículo.

Lo digo tan satisfecho porque Chillón y yo ¡somos patasanos...!



Manolo, otro de aquí. A este paso el Atlético va a ser, en verdad..., ¡de Zamora!

Claro que los forasteros tampoco son mancos.



Buenavista nos recibió como a buenos amigos. ¡Cómo que al próximo año nos van a ver allí... ¡frente al Oviedo...!



El día que se curen los lesionados y cumpla la sanción Almaraz no nos gana ni el Sunderland...



¡A ver ese trio de seleccionadores...!
¡Que en el Atlético juega Muga...!



¡Cómo se quedarían los de Mieres que acudieron a Buenavista...!



Se rompió el maleficio en campos asturianos. ¡Es que hemos tardado dos semanas en encontrar "la vida nueva"...



Para que luego digan que el 13 es gafe. ¡Claro que para los del Vetusta...!



Aunque llovió en Buenavista, no puede decirse que lo hiciera a gusto de todos...



Otro martes, más...

TIM

DOBLE K. O.

Uno de los fenómenos más raros vistos en boxeo, el doble fuera de combate, se dió anoche en Osaka (Japón) en un combate disputado entre dos pesos pluma. Ambos púgiles cayeron a la lona por más de la cuenta al ser alcanzados por sendos directos.

Okal, 6; Peña Escolá, 4

En el campo de Los Llanos se celebró en la mañana del domingo un encuentro entre el Okal y la Peña Escolá. Vencieron los del Okal por 6-4 gracias a la excelente labor de sus jugadores Kike y Navarro, marcando éste cuatro goles marcando Joaquín (2) y Rivero (2), haciendo también un gran partido.

A las órdenes de Fernández, que actuó con acierto, los equipos formaron así: Okal: Conde, Sami, Belauste, Pérez, Carbajal, Silva, Miguel, Kike, Choloín, Navarro. P. García, Rovira, Joaquín, Rivero, Escolá: Manrique, Jesús, Felipe, Jesús y Chanique.

Juvenil, 9; D. Minuto, 1

En el campo de la Granja el Juvenil venció al D. Minuto por 9-1. El conjunto ganador demostró una neta superioridad sobre sus rivales que en ningún momento pudieron contener la avalancha que se les venía encima. Además de los nueve goles válidos, el Juvenil consiguió cuatro más, que fueron anulados por diversos motivos. He aquí la alineación del cuadro ganador: Julito, Seisdedos, Crucin, Loren; Viñas I, Vicente, Colibrí, Chulo, Ramón, Tito y Jerónimo.

BAÑON II

UN POCO MAS ALLA

UN paso más en la Competición de Liga y el Atlético de Zamora sigue como líder absoluto del Primer Grupo de la Tercera División, después de su triunfo de Buenavista donde derrotó al Vetusta por 2-1. Mientras tanto, el segundo de a bordo—el Caudal—consigue "solamente" un punto positivo en su desplazamiento a La Felguera con lo que se sitúa a una "mayor" distancia del conjunto rojiblanco.

Resultado de enorme trascendencia, que viene a dar un formidable interés a la competición por lo que respecta a los primeros puestos, es el obtenido por el Juvencia, que consiguió vencer al Avilés en el campo de la Exposición, con lo que se acerca peligrosamente al "once" de Mieres.

También el modestísimo Arsenal da una gran campanada yendo a vencer al titubeante Santiago por 3-2, lo cual no mejora ciertamente la desesperada situación de los ferrolanos aunque, eso sí, la derrota constituya toda una catástrofe deportiva para los de Compostela.

Total que, entre unas cosas y otras, el Torneo sigue adelante con la sostenida emoción de todos y de cada uno de los domingos. Del Atlético de Zamora (30 puntos) al Arsenal (7 puntos), todos los equipos luchan denodadamente por jugar la Liguilla, evitar el descenso o, en todo caso, por mantener y mejorar posiciones.

Veremos qué nos depara la próxima que, al menos para el Atlético de Zamora, va a ser de prueba. Porque viene a Pantoja la Cultural Leonesa, un conjunto de gran solera y además en excelente momento.

TERCERA DIVISION (Primer grupo)

RESULTADOS

VETUSTA, 1; AT. ZAMORA, 2.
Leonese, 4; Palencia, 0.
C. Popular, 1; Caudal, 1.
Lemos, 5; Arosa, 1.
Juvenil, 2; Pontevedra, 1.
Santiago, 2; Arsenal, 3.
Ponferrada, 6; Langreano, 3.
Avilés, 2; Juvencia, 4.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
AT. ZAMORA	18	15	0	3	66	26	30
Caudal	18	13	2	3	54	21	28
Juvencia	18	11	2	5	34	27	24
Juvenil	18	10	3	5	47	29	23
Leonese	18	10	3	5	40	32	23
Avilés	18	9	3	6	53	37	21
Langreano	18	9	1	8	38	35	19
Ponferrada	18	8	2	8	41	51	18
C. Popular	18	6	5	7	26	30	17
Vetusta	18	5	2	10	37	40	14
Pontevedra	18	6	2	10	32	43	14
Arosa	18	5	4	9	34	41	13
Lemos	18	6	1	11	29	37	18
Palencia	18	6	0	12	22	46	12
Santiago	18	4	3	11	21	33	11
Arsenal	18	3	1	14	18	46	7

PROXIMA JORNADA

AT. ZAMORA-LEONESA
Palencia-C. Popular.
Caudal-Lemos.
Arosa-Juvenil.
Pontevedra-Santiago.
Arsenal-Ponferrada.
Langreano-Avilés.
Juvencia-Vetusta.

1,2,3 • Números cantan • 4,5,6

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

Madrid, 4; Barcelona, 1.
Valladolid, 4; At. Bilbao, 2.
Málaga, 2; Alcoyano, 0.
Español, 8; Lérida, 0.
Real Sociedad, 3; Valencia, 0.
Celta, 1; Coruña, 2.
Murcia, 1; At. Madrid, 3.
Santander, 2; Sevilla, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Madrid	18	11	3	4	55	37	25
Sevilla	18	11	2	5	53	31	24
Valladolid	18	10	3	5	32	24	23
R. Sociedad	18	10	2	6	54	34	22
Santander	18	9	4	5	37	42	22
Celta	18	9	2	7	41	34	20
Madrid	18	9	2	7	63	52	20
Barcelona	18	8	3	7	59	38	19
Valencia	18	8	3	7	32	34	19
Málaga	18	9	1	8	38	27	19
A. Bilbao	18	8	2	8	51	36	18
Coruña	18	8	2	8	40	29	18
Español	18	7	2	9	51	49	16
Murcia	18	4	3	11	22	50	11
Alcoyano	18	3	1	14	17	64	7
Lérida	18	2	1	15	28	91	5

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

RESULTADOS

Oviedo, 4; Logroñés, 3.
Huesca, 3; Osasuna, 0.
Badalona, 0; Tarragona, 1.

Lucense, 3; Zaragoza, 1.
Ferrol, 2; Orensana, 0.
Sabadell, 6; Torrelavega, 1.
San Andrés, 3; Gerona, 4.
Numancia, 1; Gijón, 2.

acumuladores

OXIVOL

SERIE ESPECIAL «PLATA»

Un año de garantía

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	17	13	1	3	63	14	27
Zaragoza	17	10	4	3	32	20	24
Sabadell	17	9	3	5	38	31	21
Oviedo	17	8	4	5	40	28	20
Logroñés	17	8	3	6	42	33	19
San Andrés	17	8	2	7	40	40	18
Huesca	17	8	1	8	31	28	17
Numancia	17	6	5	6	31	38	17
Lucense	17	6	5	6	26	34	17
Gerona	17	7	2	8	36	36	16
Ferrol	17	6	4	7	22	24	16
Baracaldo	16	6	2	8	28	38	14
Torrelavega	17	6	2	9	36	49	14
Tarragona	17	6	1	10	33	44	13
Osasuna	17	5	2	10	31	39	12
Orensana	17	4	4	9	31	45	12
Badalona	17	5	1	11	23	34	11

(Segundo grupo)

RESULTADOS

Levante, 4; Albacete, 0.
Hércules, 4; Melilla, 1.
Ceuta, 3; Plus Ultra, 1.
Mallorca, 3; Linense, 1.
Córdoba, 3; Tetuán, 2.
Las Palmas, 3; Granada, 1.
Cartagena, 4; Salamanca, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	17	8	5	4	42	28	21
Salamanca	16	7	5	4	37	24	19
Granada	17	8	3	6	36	26	19
Plus Ultra	17	8	2	7	27	29	18
Las Palmas	17	9	0	8	30	31	18
Tetuán	17	6	5	6	35	23	17
Melilla	17	7	3	7	45	39	17
Mestalla	16	7	3	6	24	31	17
Levante	17	6	5	6	29	33	17
Ceuta	17	7	3	7	30	39	17
Hércules	17	7	2	8	41	34	16
Linense	17	7	2	8	29	36	16
Cartagena	16	5	5	6	29	34	15
Mallorca	17	6	2	9	35	38	14
Albacete	17	4	3	10	30	47	11

ANUNCIE EN

IMPERIO

LA CODICIA DEL "15 LIGERO"

PINILLA F. C., 4;
BETIS, C. F., 2

LOS componentes del "15 Ligero" eran de una regularidad atlética extraordinaria. Todos altos, fornidos, anchos de hombros y breves de cintura musculosos, veloces, con una impresionante sensación de seguridad y, además, duros e implacables. Sus constantes actuaciones por todos los campos de su nación, habían sido otras tantas victorias, que dejaron, eso sí, una estela de víctimas con las clavículas partidas, costillas hundidas y derrames sinoviales. Porque no, no era el "15 Ligero" un cuerpo de ejército, ni siquiera un batallón o una insignificante compañía; era, sencillamente, un equipo de rugby al que la imaginación popular había apodado así. Pero, justo es reconocerlo, era un equipo de rugby duro, compenetrado y eficaz, de uniformes muchachos, que jamás habían conocido la derrota y que iban dejando por todo lo alto los colores que defendían.

Los campeonatos los ganaba con facilidad, aunque su rudeza en las melés hubiera hecho retirar de los mismos a algún que otro equipo modesto, sin suficiente número de reservas, y su codicia era tal, que cuentan que una vez en un encuentro, que el balón botó junto al árbitro, que éste fue absorbido por el varonil placaje que hicieron los del "15 Ligero" de tal modo, que cuando terminaron no hubo manera de diferenciar al árbitro del balón, sin que en esta jugada influyera, como alguien dijo, que el árbitro, momentos antes, no les había concedido un ensayo. Sea como fuera, el "15" era famoso y sus componentes tenían idénticas facultades y codicia, sin distinciones, destacando, quizá, a un medio tres cuartos, que rezaba el en su entusiástica codicia, al retorcimiento de algún miembro del jugador adversario. Decían de él que era un expresidario del penal de Sing-Sing, pero suponemos que en ello habrá algo de exageración.

El caso es que se llegó a plantear un verdadero problema nacional en cuanto al bello deporte del rugby se refiere, pues si bien el "15 Ligero" ganaba los campeonatos con relativa facilidad, la verdad es que, a mitad de la competición se había mermado el número de equipos en un ochenta por ciento. Ante estos inconvenientes, difíciles de solucionar por la escasez de la cantera local se decidió, por los organismos rectores del Deporte, que este equipo de rugby fuese su representante nacional, verificándose en fechas sucesivas, encuentros con otros quince de naciones vecinas, que, como era de suponer fueron vencidos con tranquilidad por los "ligeros". No obstante, esta tampoco fue solución ya que sí, efectivamente, en el plan deportivo se obtenían brillantes resultados internacionales, en el Ministerio de Estado se recibieron ciertas quejas sobre lamentables incidentes ocurridos en otras naciones, como consecuencia de la visita del "15 Ligero" y hasta una, gravemente ofendida por resultar sus quince representantes de rugby, seriamente lesionados, cuando tenían el partido casi ganado, ame-

nazó con retirar su embajador o llevar el asunto a la ONU, (Sección Deportes).

El equipo, a todo esto, seguía plétórico de facultades, condiciones, entusiasmo y, como es de suponer, de moral. Al principio se pensó subvencionarlo por el Estado, y una vez nombrado Campeón a perpetuidad, como las sepulturas, disolverlo, pero ante el temor de que sus componentes pasasen a integrar otros quince, hubo que desechar esta idea. Posteriormente se pensó que pasarán a integrar un servicio de preparación a los malhechores, aunque alguien de sentido común dijo que en la Nación, demasiado pequeña, había menos camas en los hospitales que malhechores, por lo que no interesaban para este cargo, pues es de esperar, opinó "que tomen este empleo con la misma codicia que el rugby, y ya

sabemos que a un Estado le hacen tanta falta los malhechores como el Turismo", y por último, tras muchas deliberaciones, se decidió que el "15 Ligero" continuase defendiendo en el Rugby el pabellón deportivo, pero esta vez por tierras algo apartadas, concentrándose rápidamente partidos con equipos de Calcuta, Teherán, Hanoi, y otros puntos.

Hace tiempo que nadie dice nada del "15 Ligero", aunque las últimas noticias lo localizan cerca de Corea, o en Indochina francesa. Ya verán ustedes cuando acabe el conflicto armado de aquellas latitudes, como se sabrá algo del "15 Ligero", que se habrá portado haciendo honor a su historia deportiva, para honra y prezo del deporte universal, singularmente del Rugby.

José LUIS AGUADO

La Cultural, enemigo de cuidado



Viene de la página 1.

asturianos realizar sus esperanzas?

—Por la buena táctica empleada por el Atlético.

—¿Fue esa táctica?

—Implacable marcaje con el fin de inmovilizar el buen movimiento de los atacantes asturianos.

—¿Siempre actuó el Atlético con esa táctica de implacable marcaje?

—No. Únicamente fue durante los últimos minutos del encuentro, cuando los asturianos, viendo que la contienda finalizaba, pretendieron lanzarse a un desesperado ataque con el firme ánimo de empatar el encuentro, pues anteriormente nuestro equipo jugó con soltura.

—¿Insistió mucho el Vetusta en ese forcejeo?

—Sí. Pero en cada intento de ataque se encontró con que nuestra defensa era magnífica.

—¿A pesar de no ser la titular?

—A pesar de eso.

—¿Actuó bien Ordóñez como defensa lateral?

—Ya lo creo!

—¿Cómo jugó Marín?

—Muy bien.

—¿Y Manolo?

—Muy seguro. Fue el mejor defensa de los tres. Y tras ellos, Mambriella también realizó una actuación digna del mejor elogio.

—¿Los medios?

—Estupendos. Quizás jugara más Reyes.

—¿La delantera?

—Fue la mejor línea. Y de ella Muga y Gallo.

—¿En total la actuación del equipo?

—¡Soberbia! Un primer tiempo de gran dominio por nuestra parte y en que se "borraba" incluso el fútbol y se ponía de relieve en nuestra vanguardia una mordiente verdaderamente espléndida y muy práctica. Después, en la segunda parte, el Atlético jugó un fútbol menos preciso, menos vistoso, pero con mayor brío y más decisión, ya que se empleó a fondo cuando

las circunstancias obligaron a jugar un poco a la defensiva, como fueron esos últimos minutos de que le hablé anteriormente, durante los cuales el Vetusta se lanzó a un desesperado ataque.

—¿Temió en algún momento por el resultado del partido?

—Ni un solo momento.

—¿Cuántos goles anularon al Atlético?

—Dos. Uno clarísimo logrado por Fausti al medio minuto de ponerse la pelota en juego.

—¿Dice Fausti...?

—Sí, Fausti.

—Pues aquí se dijo que había sido Muga.

—No. Muga logró un tercer gol —el cuarto que debió llevar al marcador el Atlético— que también se anuló.

—¿Mal el árbitro?

—¡Pésimo! Está visto que nos persigue la desgracia en eso de los árbitros.

—¿El campo?

—Desfavorable.

—¿Cómo se encontraba?

—Encharcado.

—¿El público?

—Neutral, si exceptuamos un sector de aficionados procedentes de Mieres y Trubia que, naturalmente, hubiesen preferido que ganara el Vetusta.

—¿En definitiva?

—¡Muy satisfecho!

—¿Pararon en León para ver a La Cultural?

—Sí.

—¿Y qué?

—La Cultural cuenta con un equipo de mucha consistencia; todos sus jugadores son fuertes y muchos tienen la valiosa experiencia que les da su veteranía.

—¿Le satisfizo?

—Es un gran equipo.

—¿Enemigo de cuidado para el Atlético?

—Sin duda alguna.

—¿Su pronóstico para el domingo?

—No acostumbro nunca a pronosticar.

—¿Canaremos...?

—Si creo.

—¿Qué así sea!

Z.

Queremos que nuestras primeras líneas de hoy sean de agradecimiento dirigidas al señor director del Instituto de Segunda Enseñanza, puesto que gracias a su gentileza pudimos celebrar el pasado domingo este encuentro en el campo de referido Instituto.

El partido, con el terreno de juego algo encharcado, comenzó a las cuatro de la tarde haciendo el saque inicial los chavales del Pinilla, para seguir un dominio pleno del Betis durante los diez primeros minutos.

El numeroso público que presenció el encuentro no esperaba, juzgando por estos diez minutos de juego seso y aburrido, el magnífico partido que desarrollaron los dos bandos en los ochenta minutos restantes, pues a partir del minuto once cambió totalmente al marcar el primer gol para su equipo el interior izquierda del Betis, que se había desplazado al extremo, para desde allí lanzar un chupinazo estupendo.

Después se registran dos goles más para los del Pinilla a los trece y catorce minutos, marcados por Pablito y Tonín, respectivamente.

A los treinta minutos viene el gol del empate, logrado por Perra, extremo derecha del Betis. A los treinta y cinco se registró el gol más bonito de todos los del encuentro; Paco, que está jugando de interior retrasado, coge una pelota en el centro del terreno y la lanza bombeada a la puerta entrando en la red. Con el 3-2 a favor de los muchachos del Pinilla finaliza la primera parte.

En la segunda, que se juega con las mismas características, Pablito a los veinticinco minutos logra un nuevo gol para el Pinilla, con lo que finaliza el partido. Aunque los veintidos muchachos lograron cuajar el mejor encuentro se ha visto en nuestra capital, de los modestos claro está, merece destacar a tres de ellos: Echanove, delantero centro del Betis, por su continuo y perfecto desmarque y juego de cabeza; Juanma y Aguirre, defensa central y medio izquierdo del Pinilla, respectivamente. El primero porque bregó tanto como Echanove y logró secarlo completamente (a pesar de las lagunas que había) y el último por su constante juego inteligente.

Con este encuentro son tres los celebrados entre el Betis y Pinilla; en el primero celebrado el 26 de noviembre último, salió vencedor el Pinilla por el tanteo de 3-1; el segundo el día 31 de diciembre que lograron ganar los del Betis por 5-2 y este de hoy en el que han sabido los del Pinilla llevarse la victoria para casa.

A las órdenes de Palacios, que llevó a efecto un arbitraje perfectísimo, los equipos se alinearon así:

BETIS C. F.: Del Río; Pepín, Paquito, Félix; Chispa, Juanito, Perra, Pichi. Echanove, Gato, Medes.

PINILLA F. C.: José; Avito, Juanma, Velasco, Agustín, Aguirre; Tonín, Paco, Pablito, Santos y Martín.